

ANTE EL MENSAJE DE JOHNSON AL PAÍS EL VIETCONG (A CONDICIÓN QUE SE LE RECONOZCA) SE AVIENE A NEGOCiar LA PAZ

WASHINGTON 12. — El presidente Johnson se dirige esta noche al Congreso para su anual mensaje al Estado de la Unión.

Johnson aprovecha los canales de la televisión para hacer nacionalmente su declaración, escogiendo una hora, las nueve de la noche, para que la retransmisión obtenga la mayor difusión posible. El país está en un instante muy sensible, tanto en lo que se refiere a su política internacional como a la interior. Johnson necesita el radio de expansión más gigantesco para equilibrar estas zonas donde el desencanto empieza a ofrecer signos evidentes. No es el mismo signo eufórico que presidió el pasado año, por estas mismas fechas. Su noble empeño de la gran

sociidad, parece un sueño cierto, pero con ciertas posibilidades de realización. El presidente tiene a su lado un congreso mayoritario que le permitirá llevar a cabo las reformas más audaces, incluso en su matriz económica sin la contención de una minoría eficaz y batalladora. Cada presidente ha necesitado etiquetas con que avivar la imaginación de esta democracia. Ya nadie se acuerda de la nueva frontera del presidente Kennedy. Pasan también, y menos mal si logran dejar el recuerdo positivo de una tarea lograda. Se halla Johnson en una vía dura.

ESFUERZOS DIPLOMATICOS

Sus esfuerzos diplomáticos en el Asia del Sur, el escañoamiento progresivo no sólo de la guerra sino de su presupuesto económico, obliga a pensar que tal vez algunos de los fines de su gran sociedad pueden ser por el momento, al menos, olvidados. En un mensaje del presidente a otro presidente, y bastante importante también, George Meany, quien se halla a la cabeza de uno de esos sindicatos todopoderosos del país y basta ver a lo que han reducido a una gran ciudad

como Nueva York con la huelga impertinente de esos días, Johnson ha prometido continuar presionando para lograr que se cumplan sus programas de la gran sociedad, al mismo tiempo que se hace frente al coste subido y empeñado del esfuerzo.

El país espera con ansiedad la declaración del presidente, después del esfuerzo diplomático de estas últimas semanas para lograr que los comunistas acudan a una conferencia de la paz. Desde Argelia, fuentes de información del Vietcong indican que si Washington estuviera dispuesto a recono-

cer al Frente Nacional de Liberación, aquel grupo olvidaría su demanda de retirada de las tropas norteamericanas como condición previa para las negociaciones. Hanoi nada dice, al menos, es lo que se dice aquí. El mensaje que Washington envió al Vietnam del Norte alrededor del día nueve del pasado mes de diciembre, no ha recibido "lo que se puede considerar una respuesta". La nota parece ser que notificaba la pausa en los bombardeos ofreciendo negociaciones sin condiciones.

Esta ofensiva de paz, como puede entenderse, ha

llegado al punto de mantener contactos directos con el Gobierno de Hanoi. Con todos los movimientos diplomáticos de estas semanas todavía sin dar frutos visibles, el mensaje de Johnson tendrá que navegar por el mar proceloso de las generalidades, sin comprometerse a nada, para no dar paso alguno en falso que comprometa el rumbo tomado por aquéllos.

ENTREVISTA CON GROMYKO

La actividad diplomática es tanta que se dice que el Papa puede discutir con el propio ministro soviético de Asuntos Exteriores, señor Gromyko, su posición ante la cuestión del Vietnam, si se cumple el mes próximo la visita anunciada, a Roma de la personalidad soviética. Sería en todo caso el primer ministro soviético que visitara el Vaticano. Pero el mundo ha dado últimamente tantas vueltas que va nada es imposible. Tal vez Copérnico no andaba tan desanimado.

HANOI rechaza de nuevo las ofertas U. S. A. de paz

HONG KONG, 12. (Efe).— El Vietnam del Norte ha vuelto a rechazar las ofertas de paz de los Estados Unidos, según un informe de la Agencia oficial norvietnamita, recibido hoy en esta capital.

En dicho informe se dice que el ministro de Asuntos Exteriores norvietnamita ha manifestado que "está más claro que el agua que lo que hacen los Estados Unidos es intensificar la guerra del Vietnam mientras que hablan al mismo tiempo de paz".

En estas declaraciones, hechas durante la visita al Vietnam del Norte de una nutrida Delegación soviética, presidida por Alexander Chelepin, el citado ministro norvietnamita añadió que su país recibirá una mayor ayuda de los países socialistas.

El citado ministro terminó diciendo que "el pueblo vietnamita ha resuelto seguir resistiendo a la agresión de los Estados Unidos hasta conseguir la victoria final".

Valorados en más de cien millones 54 dibujos, robados en el museo de Besançon

PARIS (Servicio especial). — El Museo Municipal de Besançon es uno de los más importantes que Francia posee en provincias. El día 10, lunes, por la noche, penetraron los ladrones sin gran violencia, sorteando la vigilancia del único sereno. Una vez alcanzado el primer piso se dirigieron a las vitrinas en que se guardan los dibujos y lavados, las desmontaron, extrajeron los dibujos más importantes y las volvieron a colocar sin deterioro material.

En total, han desaparecido 54 dibujos, lavados o sanguinas, firmadas por Ragonard, Boucher, Rembrandt, Veronés, Perignan, Tiepolo, Hubert Robert, etcétera. El hecho de que hayan despreciado importantes lienzos y relojes, muestra que el delincuente iba a su propósito cuidadosamente preparado. El Museo carecía de aparatos de alarma, tal vez porque está situado muy cerca del puesto de Policía. El robo debió cometerse a medianoche sin que el guardián que vigila los aparatos de incendio se diera cuenta al retirarse de que alguien estaba dentro. Los hombres no dejaron huella alguna. Solamente los dibujos están valorados en cien millones de pesetas. El Museo, sin embargo, había suscrito una póliza total cuyo importe era sólo de doscientos millones de pesetas, cifra muy por bajo del valor real. Basta saber que posee obras del Broncino, Tintoretto, Tiziano, Bataille, Largiliere, Creuce, Chardin, Ingres, David, Rigaud, aparte de importantes primitivos, entre ellos el famoso "Retablo de Besançon", pieza culminante de la historia de la pintura en su siglo XVI.

No existe el menor rastro de los ladrones aunque es posible que hayan pasado a Suiza, distante sólo 80 kilómetros. La Policía especializada en robos de Museo se ha trasladado de París a Besançon y estudia su archivo de coleccionistas de todo el mundo especializados en dibujos. La tesis de un apasionado no parece descartada teniendo en cuenta la imposibilidad de que dibujos tan conocidos sean enajenados. La pieza más importante es una "Maternidad", de Rembrandt, tasa da en mayor cantidad que cualquier dibujo de cualquier firma.

DESDE NIGERIA

WILSON, A ZAMBIA

LAGOS, 12. (Efe). — El primer ministro británico, Harold Wilson, saldrá esta noche rumbo a Zambia, donde se entrevistará con el presidente Kenneth Kaunda, sobre la situación en Rhodesia, según comunican fuentes autorizadas.

Los líderes de la Commonwealth reunidos en la conferencia sobre Rhodesia,

sia, ahora en su segundo día, han discutido una acción conjunta a fin de fortalecer la economía de Zambia, de manera que cuando esta rompa sus relaciones comerciales con Rhodesia, su economía pueda sobrevivir.

Asimismo, los dirigentes de la Commonwealth debatirán hoy los argumentos definitivos sobre

el uso de la fuerza contra el régimen de Rhodesia.

Se espera un comunicado que revele hasta qué punto la política de guerra económica del primer ministro Wilson ha conseguido una supremacía sobre los partidarios de la acción militar para resolver la crisis de Rhodesia.

WILLY BRANDT ANTE EL PAPA



CIUDAD DEL VATICANO, 12. — El Papa Pablo VI recibe, en audiencia privada, al alcalde de Berlín oeste, Willy Brandt, que se encuentra en Italia para asistir al Congreso del Partido Social Demócrata que se celebra en Nápoles. (UPI - Cifra)

PROTESTA EN EL SENADO USA

Inglaterra (la bloqueadora) de RHODESIA comercia con Hanoi

LONDRES, 12. — El canciller del Exchequer, Mr. Callaghan, acaba de anunciar en Cardiff que las exportaciones británicas aumentaron durante el mes de diciembre, batiendo toda clase de records anteriores. Se calcula que el valor en libras de dichas exportaciones fue de 419 millones. Ello significa que las cifras rojas han sido sustituidas con las negras, por primera vez desde febrero de 1965.

Pero al mismo tiempo que las importaciones han disminuido, y por consiguiente, el déficit de la balanza comercial se ha reducido, llegan noticias de más allá del Atlántico también relacionadas con el comercio británico.

Seis representantes americanos en el Congreso acaban de redactar un comunicado conjunto, enfrentándose con Inglaterra. En él piden que el mundo libre someta a embargo las mercancías transportadas por barcos británicos a Vietnam del Norte.

Uno de los representantes —Bob Wilson, de California— ha declarado que cuarenta y tres barcos británicos descargaron mercancías en Vietnam del Norte durante los seis primeros meses del pasado año. Bob Wilson añadió:

"Ahora que estamos cooperando con Gran Bretaña en el embargo petrolífero contra

Rhodesia, ha llegado la hora de pedir un embargo del mundo libre contra el envío de mercancías al enemigo."

SIN CONTRAPARTIDA

Otro representante —Charles Chamberlain, de Michigan— se ha referido asimismo al comercio de los barcos británicos con Vietnam y Samuel Devine, de Ohio, ha puesto en claro que los barcos británicos casi transportaron el sesenta por ciento de los envíos de mercancías a Vietnam del Norte el pasado año.

La conclusión a que llegan estas personalidades americanas se refleja en la siguiente frase:

"Mientras tanto, estamos asistiendo al bloqueo organizado por Gran Bretaña contra Rhodesia. Esto sería de gran hilaridad si no fuera tan trágico."

A la vez que se hacen tales comentarios, el líder de la oposición, Edward Heath, declaraba en Saigón que está convencido de que los americanos "cumplirán sus objetivos" en Vietnam.

Por supuesto que Gran Bretaña sigue cumpliendo también los suyos, si nos atenemos a las cifras dadas por ese grupo de representantes del Congreso.